
الفصل السادس 

القاًىى الأساس للفائذج الوركثح 

 Compound Interestالفائذج الوركثح 

  انفبئذح انًؾغٕثخ ػهٗ سأط انًبل انًجذئٙ يغ إػبفخ انفبئذح انًزشاكًخ ػهٗ انمشع ْٙ

ؽٕل يذح اعزؾمبلّ ، ؽٛش ٚزى اػبفزٓب انٗ انمًٛخ الاطهٛخ نهمشع فٙ ثذاٚخ كم ػبو يًب 

ٔٚؼزمذ انكضٛشٌٔ اٌ انفبئذح انًشكجخ ْٙ فبئذح ػهٗ انفبئذح ،لآَب . ٚضٚذ يٍ َغجخ انفٕائذ 

 .رزشاكى ثشكم يزٕارش ٔعشٚغ يًب ٚضٚذ يٍ َغجخ الأسثبػ نهجُك أ انغٓخ انًًٕنخ 

  انفبئذح انزٙ رؾغت ػهٗ انًجبنغ انًزغًؼخ يٍ اطم انًجهغ ٔانفٕائذ انغبثمخ فٙ َٓبٚخ ْٙ

 .ٔرؼبف انٗ اطم انًجهغ ٔرظجؼ عضءا يُّ . كم فزشح صيُٛخ 

  انفبئذح انزٙ ٚزى ؽغبثٓب ػهٗ انًجهغ الأطهٙ ٔانفٕائذ انًزشاكًخ ػهٗ ؽٕل فزشح ْٙ

كٌٕ انفبئذح  (Simple Interest)الالزشاع أ الاعزضًبس ، فٓٙ رخزهف ػٍ انفبئذح انجغٛطخ 

انجغٛطخ رؾغت فمؾ ػهٗ انًجهغ الأطهٙ دٌٔ انُظش انٗ انًجبنغ انًزشاكًخ ػهّٛ خلال 

 .انًذح انًطهٕثخ 

  يغ انًجهغ ٌ ّٕ ْٙ انزٙ ٚؼبف انٛٓب يجهغ انفبئذح انًزغًغ فٙ َٓبٚخ كم ٔؽذح صيُٛخ نزك

رؾغت ػهٗ أعبعّ انفبئذح نهٕؽذح . الأطهٙ انًغزضًش أ سأط انًبل يجهغب أ أطلا عذٚذا 

ٔعجك اٌ أػؾُب فٙ انفظم الأٔل يضبلا ثٓزا انشأٌ ٔؽغت كم عُخ . انضيُٛخ انزبنٛخ 

ٔنكٍ كهًب كبٌ . ؽزٗ َٓبٚخ انفزشح انضيُٛخ انًشاد فٛٓب ؽغبة انفبئذح انًشكجخ لاطلانًجهغ 

فبٌ رهك انطشٚمخ رظجؼ .. انضيٍ انًشاد فّٛ ؽغبة انفبئذح انًشكجخ نًجهغ يؼٍٛ ؽٕٚلا 

 .يزؼجخ عذا 

    فٛؼذ يفٕٓو انفبئذح انًشكجخ يٍ اْى انًفبْٛى انٕاعت فًٓٓب ػُذ إداسح الأيٕال لآَب رغبػذ ػهٗ 

كغت ػبئذانهًذخشاد ٔالاعزضًبساد انًؼزبدح ، ار ٚزى ؽغبثٓب ثبلاػزًبد ػهٗ انًجهغ الأعبعٙ 

. ٔفٕائذِ انغُٕٚخ انًزؾممخ ؽٛش رؼًم ػهٗ صٚبدح اسطذح انفٕائذ ٔانؾغبثبد ثًؼذل يزضاٚذ 

    نمذ َشأ يظطهؼ انفبئذح انًشكجخ فٙ إٚطبنٛب ثبنمشٌ انغبثغ ػشش لآَب رُطجك ػهٗ ؽغبثبد 

فؼُذيب ٚمٕو شخض يب ثبلزشاع انًبل أ ادخبسِ نفزشح يؾذدح فبَّ . انزٕفٛش ٔانمشٔع ٔانٕدائغ 

عٛزًكٍ يٍ رغًٛغ انفٕائذ انًزشاكًخ خلال رهك انفزشح ٔٚزى رغًٛغ انفبئذح انًشكجخ ػهٗ فزشاد 

. يؾذدح لذ ركٌٕ ٕٚيٛب أ أعجٕػٛب أ عُٕٚب 



    نزا ٚؼذ يفٕٓو انفبئذح انًشكجخ يٍ اْى انًفبْٛى انٕاعت فًٓٓب ػُذ إداسح الأيٕال لآَب رغبػذ 

ػهٗ كغت ػبئذ اػهٗ نهًذخشاد ٔالاعزضًبساد انًؼزبدح انزٙ ٚزى ؽغبثٓب ثبلاػزًبد ػهٗ انًجهغ 

. الأعبعٙ ٔانفٕائذ انًزؾممخ فٙ كم انفزشاد 

    فزؼًم انفبئذح انًشكجخ ػهٗ ؽغبة انمًٛخ انًغزمجهٛخ نهًذخشاد انخبطخ ثبنفشد عٕاء كبَذ 

يذخشاد ٚزى اٚذاػٓب فٙ ؽغبثبد انزٕفٛش أ انٕدائغ أ يذخشاد ٚزى انؾظٕل ػهٛٓب عشاء 

الاعزضًبساد انزٙ ٚمٕو ثٓب ، فًٍ خلال انفبئذح انًشكجخ ًٚكٍ نهفشد اٌ ٚشٖ كٛفٛخ ًَٕ أيٕانّ 

ٔصٚبدرٓب خلال يشٔس انٕلذ ًٔٚكُّ أٚؼب انؾظٕل ػهٗ يجبنغ عٛذح عشاء رؼبيهّ يغ انفبئذح 

 .انًشكجخ خبطخ ارا اعزًش فٙ ؽغبة انزٕفٛش انخبص ثّ نفزشح ؽٕٚهخ يٍ انضيٍ 

يهٌٕٛ دُٚبس اعزضًش نًذح اسثغ  (1)اؽغت يمذاس انفبئذح انجغٛطخ ٔانفبئذح انًشكجخ نًجهغ : يضبل 

. عُٕٚب ، ٔثبنطشٚمخ انًطٕنخ % 6عُٕاد ثًؼذل فبئذح لذسِ 

الوعذل  × الزهي × الوثلغ = الفائذج الثسٍطح : الحل 

ع × ٌ × و                             = 

 =                            1000000 × 4 × 6\100 

.  دُٚبس انفبئذح انجغٛطخ نًذح اسثغ عُٕاد 240000                            = 

=   يمذاس انفبئذح انغُٕٚخ 
240000

4
 دُٚبس  60000 = 

.           فٓٙ فبئذح صبثزخ انًمذاس نكم عُخ يٍ انغُٕاد الأسثغ 

 :     الفائذج الوركثح تالطرٌقح الوطىلح هً 

  ٗع × ٌ × و = انفبئذح نهغُخ الأٔن 

.  دُٚبس 60000 = 100\6 × 1 × 1000000        = 1           ف

  ع × ٌ × و = انفبئذح نهغُخ انضبَٛخ 

   100\6 × 1 ( × 60000 + 1000000        = )2           ف

.  دُٚبس 63600  =  100\6 × 1 × 1060000                        = 

  ع × ٌ × و = انفبئذح نهغُخ انضبنضخ 

  100\6 × 1( × 63600 + 1060000        = )3           ف

.  دُٚبس 67416 = 100\6 × 1 × 1123600                        = 



  ع × ٌ × و = انفبئذح نهغُخ انشاثؼخ 

  100\6 × 1( × 67416 + 1123600        = )4           ف

.  دُٚبس 71461 = 100\6 × 1 × 1191016                        = 

 

  4ف + 3ف + 2ف + 1ف= هجوىع الفىائذ للسٌىاخ الأرتعح 

 =                                         60000 + 63600 + 67416 + 71461 

. يمذاس انفٕائذ نهغُٕاد الأسثؼخ .  دُٚبس 262477                                         = 

نهغُٕاد . دُٚبس  (240000)   نزا فبٌ يغًٕع انفٕائذ انًزؾممخ ثطشٚمخ انفبئذح انجغٛطخ ْٙ 

. دُٚبس  (262477)الأسثؼخ ، ثًُٛب ٚكٌٕ يغًٕع انفٕائذ انًزؾممخ ثطشٚمخ انفبئذح انًشكجخ ْٙ 

 

:  لجم اػزًبدِ لاثذ يٍ انزٕػٛؼ ثبنًضبل الارٙ  : قاًىى الجولح:أولا 

 . (ع  )ٚغزضًش ثفبئذح يشكجخ ثًؼذل  (و  )  نُفشع اٌ نذُٚب يجهغ لذسِ 

.  يٍ انغُٕاد  (ٌ  )إٚغبد عًهخ ْزا انًجهغ فٙ َٓبٚخ : انًطهٕة 

انفبئذح  + انًجهغ = انغًهخ :   انؾم 

. انفبئذح ػٍ انغُخ الأٔنٗ : و  ع    =  1× ع  × و  

. انغًهخ فٙ انغُخ الأنٗ   : (ع  + 1 )و = و ع  + و  =            ط    

.  انفبئذح فٙ انغُخ انضبَٛخ  : (ع  + 1 )و ع  = 1× ع ×  [ (ع  + 1 )و  ] 

  (ع  + 1 ) (ع  + 1) و  = (ع  + 1( ) و ع + و  = ) (ع  + 1) و ع  + (ع  + 1 )          و 

(ع  + 1 )و         = 
2

انغًهخ فٙ َٓبٚخ انغُخ انضبَٛخ    : 

(ع  + 1 )و  ]
2

(ع  + 1 )و ع  = 1× ع ×  [ 
2

.  انفبئذح ػٍ انغُخ انضبنضخ  : 

(ع  + 1 )            و 
2

(ع  + 1 )و ع  + 
2 

(ع  + 1 ) (و ع + و  )= 
2

ع  + 1 ) (ع  + 1 )و  = 

)
2 

(ع  + 1 )و              = 
3

.  انغًهخ فٙ َٓبٚخ انغُخ انضبنضخ  : 



(ع  + 1 )و  ]=    ْٔكزا ٔثُفظ انطشٚمخ َغزطٛغ اٌ َغذ انغًهخ فٙ َٓبٚخ انغُخ انشاثؼخ 
4

 ]  ،

(ع  + 1 )و  ]= ٔانغًهخ فٙ َٓبٚخ انغُخ انخبيغخ 
5

، ٔانغًهخ فٙ َٓبٚخ انغُخ انغبدعخ  [

(ع  + 1 )و  ]= 
6

. انخ .... ،  [

:  يٍ انغُٕاد ثبنمبٌَٕ الارٙ نهغًهخ  (ٌ  )   ثظٕسح ػبيخ َغزطٛغ إٚغبد انغًهخ فٙ َٓبٚخ 

(ع  + 1 )و =            ط 
 ٌ

 

استخراج جولح الذٌٌار الىاحذ  

 (ع  + 1 )م = ج :   ٚزؼؼ يٍ لبٌَٕ انغًهخ نهفبئذح انًشكجخ 
ى
 

(ع+1)   اٌ انغضء انًٓى يُّ ْٕ اعزخشاط 
ٌ

،  ، لاَّ انًكًم نؼًهٛخ انؾم ثؼشثّ ثبنًجهغ 

ٔٚزى . ٔانًمظٕد فٙ َبرظ ْزا انغضء ْٕ عًهخ انذُٚبس انٕاؽذ ؽٛش ٚمٕد انٗ عًهخ انًجهغ انكهٙ 

: رٕػٛؼ رنك نٕ فشػُب ثبَبنًجهغ ْٕ دُٚبس ٔاؽذ فأٌ عًهزّ ركٌٕ 

(ع  + 1 )و = ط 
ٌ
 

(ع  + 1 × ) 1= ط 
 ٌ

(ع  + 1 )= ط 
 ٌ

(ع  + 1 )  نزا رغًٗ انؼجبسح ثٍٛ انمٕعٍٛ  
  ٌ

ثغًهخ انذُٚبس انٕاؽذ ػهٗ أعبط اٌ ٔؽذح انُمذ 

جانًغزخذيخ ُْب ْٙ انذُٚبس ، نزا رغزخشط عًهخ انذُٚبس انٕاؽذ ٔفك  
*

(ع  + 1 = ) 
ى
 

    ؽٛش اٌ ط
*

. ْٙ عًهخ انذُٚبس انٕاؽذ  : 

 

عُخ ؟   (3)نًذح % 5يب ْٙ عًهخ انذُٚبس انٕاؽذ ثًؼذل فبئذح يشكجخ : يضبل 

ط: انؾم 
*

(ع  + 1 = ) 
 ٌ

ط  ←   
*

 ( = 1 + 0.05) 
3

ط  ←  
*

 ( = 1.05) 
3

 

ط         :.  
*

.   دُٚبس 1.1576 = 



عٛكٌٕ % 5   ْٔزا ٚؼُٙ اٌ انذُٚبس انٕاؽذ ثؼذ صلاس عُٕاد ثًؼذل فبئذح يشكجخ لذسِ 

. دُٚبس  (1.1576)

   ٔثًؼُٗ آخش اٌ انذُٚبس انٕاؽذ ثًؼذل انفبئذح انًشكجخ ٔانًذح انًزكٕسٍٚ عٛؾمك فبئذح لذسْب 

. نهًغزضًش  (0.1576)

 

 

طرق حساب الجولح للفائذج الوركثح  :ثاًٍا 

:     ًٚكٍ إٚغبد عًهخ يجهغ ثبعزخذاو انمبٌَٕ أػلاِ ثؼذد يٍ انطشق َزكش ثؼؼٓب فًٛب ٚأرٙ 

 :طرٌقح الضرب  . أ

   ٚزى ثًٕعجٓب ػشة يب ثذاخم انمٕعٍٛ فٙ َفغّ ثؼذد يشاد الاط انًشفٕع نٓب ، أ٘ ثؼذد 

. انغُٕاد أ ٔؽذاد انضيٍ انًؼطبح فٙ انغؤال 

( 7)عُٕٚب ٔنًذح  (%6)يهٌٕٛ دُٚبس ثًؼذل فبئذح يشكجخ  (3)يب ْٙ عًهخ يجهغ لذسِ : يضبل 

. عُٕاد ثطشٚمخ انؼشة 

(ع  + 1 )و = ط : انؾم 
ٌ
 

 ( 1.06 ) 3000000=           ط 
7

 

 ( 1.06 () 1.06 () 1.06 () 1.06 () 1.06 () 1.06 () 1.06 ) 3000000=   ط 

 (  1.50363 ) 3000000=           ط 

.  دُٚبس 4510890=           ط 

 

%( 6)يهٌٕٛ دُٚبس ثًؼذل فبئذح يشكجخ  (4)اعزضًبس يجهغ اؽغت انفٕائذ انًزؾممخ عشاء : يضبل 

 .عُٕاد ثطشٚمخ انؼشة  (4)نًذح 

(ع  + 1 )و = ط : انؾم 
ٌ
 

 ( 1.06  +1  )4000000=           ط 
4

 



(  1.262477  )4000000=           ط 

. دُٚبس 5049908 =          ط 

  و –ط = انفٕائذ انًزؾممخ :. 

 =                       5049908 – 4000000  

 . دُٚبس 1049908                       = 

 

عُٕٚب ؟ % 3عُٕاد ثفبئذح يشكجخ  (4)دُٚبس فٙ َٓبٚخ  (1000)يب ْٙ عًهخ يجهغ / يضبل 

(ع  + 1 )و = ط /      انؾم 
 ٌ

 =           1000 ( 1 + 0.03) 
4 

 =               1000 ( 1.03) 
4 

 =                    1000 ( 1.12550881  ) 

.  دُٚبس 1125.509                    = 

 .    ٚلاؽظ اٌ ْزِ انطشٚمخ ركٌٕ يزؼجخ ارا صاد ػذد انغٍُٛ 

 

  ًٚكٍ ؽغبة عًهخ انذُٚبس انٕاؽذ ثبػزًبد انهٕغبسٚزًبد ، ؽٛش ٚزى :طرٌقح اللىغارٌتن  . ة

اعزخشاط نٕغبسٚزى ؽشفٙ يؼبدنخ اعزخشاط انغًهخ ، ٔرنك ثبلاػزًبد ػهٗ عذأل 

انهٕغبسٚزًبد ، ؽٛش ٚزى انشعٕع انٗ عذٔل الاػذاد انًمبثهخ لاعزخشاط الأسلبو 

 .الاػزٛبدٚخ انزٙ رمبثم انهٕغبسٚزًبد 

 

ؽم َفظ انًضبل انغبثك  

 (1.03 ) 1000=          ط 
4 

  1.03 نٕ 4 + 1000نٕ =    نٕ ط 



  (يٍ عذأل انهٕغبسٚزى  )  0.0128 × 4 + 3.000          = 

 =          3.000 + 0.0512 = 3.0512  

 .  (يٍ عذأل الاػذاد انًمبثهخ  ) دُٚبس 1126= ط :. 

 ، لاٌ عذأل انهٕغبسٚزى يٕػٕػخ لاسثغ يشارت نٛظ دلٛمبفزكٌٕ َزٛغخ انؾم ثبنهٕغبسٚزى  

.  ػششٚخ 

 

( 7)عُٕٚب ٔنًذح  (%6)يهٌٕٛ دُٚبس ثًؼذل فبئذح يشكجخ  (3)يب ْٙ عًهخ يجهغ لذسِ : يضبل 

 .عُٕاد ، ثبػزًبد ؽشٚمخ انهٕغبسٚزى ؟ ٔيب ْٙ انفٕائذ انًزؾممخ 

(ع  + 1 )و = ط : انؾم 
ٌ
 

 ( 0.06 +1  )3000000=           ط 
7

 

 ( 1.06 )3000000=           ط 
7

 

  ( 1.06 )  نٕ 7 + 3000000 نٕ = ط نٕ

 (1.06)وهً لى  (هي جذول اللىغارٌتواخ  )→ (      0.0253 ) 7 + 6.477= نٕ  ط 

  0.1771 + 6.477=        نٕ ط 

  ثبنشعٕع انٗ عذٔل الاػذاد انًمبثهخ فٛكٌٕ يمذاس الاػذاد →        6.6541=         نٕ ط 

 :انظؾٛؾخ ْٙ 

 .ْٔٙ َزٛغخ الم دلخ يٍ عبثمزٓب .     دُٚبس 4509205=  ط  

  و –ط = انفٕائذ انًزؾممخ :. 

  =4509205– 4000000  

 . دُٚبس 509205                  = 

 

: طرٌقح استخذام الجذاول . ج



    رٕعذ عذأل رى اػذادْب يٍ لجم انجبؽضٍٛ عبثمب ثبعزخذاو انؾبعجخ الانكزشَٔٛخ ، اػزًبدا انٗ 

، ٔنؼذد يٍ انفزشاد انضيُٛخ % 30أ % 20انٗ % 1انضيٍ ٔنًؼذلاد يخزهفخ رًزذ يٍ الم يٍ 

عُخ ، ؽٛش ٚزى اػزًبدْب نهٕطٕل انٗ عًهخ انًجهغ انًغزضًش ثبنًؼذل  (50)رًزذ انٗ  (ثبنغُٕاد)

 (ػذد انغٍُٛ أ انفزشاد  )ار ًٚضم انؼًٕد الأٔل يٍ انغذٔل انضيُٙ . انًؼزًذ فٙ الاعزضًبس 

يغ انظف  (يؼذل انفبئذح)فٛزى رمبؽغ انؼًٕد . ًٔٚضم انظف فّٛ يؼذلاد انفبئذح انًغزضًش ثٓب 

 .ٚزى انؾظٕل ػهٗ عًهخ انذُٚبس انٕاؽذ انًطهٕثخ  (انضيٍ انًطهٕة نّ ثبلاعزضًبس)

عُٕاد  (7)عُٕٚب نًذح  (%6)يهٌٕٛ دُٚبس ثًؼذل فبئذح يشكجخ  (3)اؽغت عًهخ يجهغ لذسِ : يضبل 

 .ثبػزًبد انغذأل ، ٔاؽغت يمذاس انفٕائذ انًزؾممخ 

(ع  + 1 )و = ط : انؾم 
ٌ
 

 ( 0.06 +1  )3000000=           ط 
7

 

 ( 1.06 )3000000=           ط 
7

 

ٔنًذح عجغ عُٕاد ٔعشاء رمبؽؼًٓب ٚزؼؼ % 6   ؽٛش ٚزى انشعٕع انٗ انغذأل ٔرؾذ يؼذل 

، ٔثؼشثٓب ثبنًجهغ  (1.5036303)عُٕاد ْٙ  (7)نًذح % 6اٌ عًهخ انذُٚبس انٕاؽذ ثًؼذل 

 رُزظ انغًهخ انًزؾممخ 

  ( 1.5036303 ) 3000000=          ط 

 . دُٚبس 4510890             = 

 . دُٚبس 510890 = 4000000 – 4510890= انفٕائذ انًزؾممخ :. 

 

 (أ عُّٛ أ دٔلاس أ غٛشْب يٍ ٔؽذح انُمٕد  )نمذ ػًذ انخجشاء انٗ ؽغبة عًهخ دُٚبس ٔاؽذ 

ٔٔػؼٓب فٙ عذٔل ٚغًٗ ثغذٔل  . (ع  )ٔ  (ٌ  )ؽغت لبٌَٕ انغًهخ انًغًٕػخ يٍ انمٛى نــــــ

. ٔفًٛب ٚأرٙ ؽلا نهًضبل انغبثك ثطشٚمخ انغذأل . انفبئذح انًشكجخ 

 (0.03 + 1 ) 1000=       ط 
4

 

%( 3)َجؾش فٙ انؾمم الافمٙ ػٍ انُغجخ انًئٕٚخ  : (عًهخ انذُٚبس انٕاؽذ  )ؽٛش انغذٔل الأٔل 

ؽزٗ َظم انٗ  (ٌ  )ٔػُذيب َغذْب َُضل ػًٕدٚب ثًٕعت الأسلبو انًذسعخ فٙ ػًٕد ٔؽذح انضيٍ 

 ( .  4 )انشلى انز٘ ٚمبثم 



=  عُٕاد ُْٔب 4نًذح  % 3   انشلى انًزكٕس ْٕ ػجبسح ػٍ عًهخ دُٚبس ٔاؽذ ثًؼذل 

(1.125509  )

.   دُٚبس 1125.509 = 1.125509 × 1000= دُٚبس فئَٓب  ( 1000 )َفشع إٚغبد عًهخ 

     ْٔكزا َزؼبيم يغ انؾبلاد انًخزهفخ ؽغت َغجزٓب انًئٕٚخ ٔػذد عُٕارٓب ، ٔانًجهغ انًشاد 

.  ؽغبة عًهزّ 

 ( عُٕاد 9) عُٕٚب نًذح  ( %5)يهٌٕٛ دُٚبس ثًؼذل فبئذح يشكجخ  (2)اعزضًش شخض يجهغ : يضبل 

فًب ْٙ انغًهخ انزٙ ٚؾظم ػهٛٓب فٙ َٓبٚخ انًذح ؟ ٔيبْٙ انفبئذح ؟ . 

عُٕاد ْٙ  (9)ٔنًذح  ( %5)فبٌ عًهخ يجهغ انذُٚبس انٕاؽذ ثًؼذل فبئذح : يٍ انغذأل :انؾم 

(1.551328  )

(ع  + 1 )و * = 1      ط
 ٌ

(0.05 + 1* = ) 1 ،       ثًب اٌ    ط
9

 =  1.551328  

 دُٚبس  3102656( = 1.551328 ) 2000000= ط :. 

:  عُٕاد رغزخشط كبلارٙ  (9)ٔنًذح  (% 5 )انفبئذح نهًجهغ أػلاِ ثًؼذل فبئذح يشكجخ 

. ػٍ انًجهغ انًغزضًش .  دُٚبس 1102656 = 2000000 – 3102656= و  – ط =     ف 

. عُٕاد  (9)ٔنًذح  (%5)ثًؼذل .  دُٚبس 0.551328 = 1 – 1.551328=  نهذُٚبس 1ايب ف

: ايب ارا أساد اعزخشاط انًجهغ انًغزضًش يٍ يؼطٛبد انغؤال أػلاِ ٔكبَذ عًهخ انًجهغ يؼهٕيخ 

= و : فٛكٌٕ 
عٍ

  1+ع  
 = 

3102656

1.551328
.   دُٚبس 2000000 = 

* = ط: ٔرغزخشط عًهخ انذُٚبس انٕاؽذ كبلارٙ  
عى

 =  
3102656

2000000
 دُٚبس  1.551328 = 

فٛزى انٕطٕل انّٛ  (ْٕ انؼُظش انًغٕٓل فٙ انًضبل  )  ايب ارا كبٌ انًطهٕة ْٕ اعزخشاط انضيٍ 

:  يضلا

  (ع  + 1 )نٕ  ÷  *  1نٕ   ط=     ٌ 

عُٕٚب يغبٔٚخ انٗ % 4 يغزضًش ثًؼذل فبئذح 6000000يزٗ رظجؼ عًهخ يجهغ : يضبل 

دُٚبس ؟   (15360000)



  (ع +1 )نٕ ÷ * 1نٕ ط= ٌ : انؾم 

* = 1   ط
عى

 =  15360000 ÷ 6000000 = 2.560  . 

 (  0.04 + 1 )نٕ    ÷ 2.56نٕ  =    ٌ 

.   عُخ 24  = 0.0170  ÷  0.4082=    ٌ 

عُٕٚب ، يغبٔٚخ % 4 عُخ رظجؼ عًهخ انًجهغ انز٘ ٚشبس نّ ٔانًغزضًش ثًؼذل 24ثؼذ يؼٙ :. 

.   دُٚبس 15360000انٗ 

فبرا ػهًذ اَّ عذد . عُٕٚب  % 5يهٌٕٛ دُٚبس ثًؼذل فبئذح يشكجخ  (10)الزشع شخض : يضبل 

فًب ْٙ يذح الالزشاع ؟ . دُٚبس  (14071000)فٙ ربسٚخ الاعزؾمبق يجهغب لذسِ 

: انؾم 

1  ط
 *

 = 
عى

 = 
14071000

10000000
.   دُٚبس عًهخ انذُٚبس انٕاؽذ 1.4071 = 

َغذ اٌ عًهخ انذُٚبس انٕاؽذ % 5ٔػُذ انشعٕع انٗ انغذٔل ٔرؾذ انؼًٕد انخبص ثًؼذل انفبئذح 

.  عُٕاد  ( 7) ركٌٕ ػُذ انضيٍ  (1.4071)انجبنغخ 

( 14071000)ْٙ % 5 عُخ نكٙ رظجؼ عًهخ انًجهغ انًمزشع ثفبئذح 7= يذح الالزشاع :. 

. دُٚبس 

 

 

 

 

 :استخراج الجولح ارا كاى الوعذل غٍر سٌىي : ثالثا 

     اٌ عًٛغ انؾبلاد انغبثمخ ٕٚعذ فٛٓب رطبثمب ثٍٛ انًذح ٔانًؼذل ٔػذد رشكٛجبد انفبئذح خلال 

. ؽٛش اٌ انضيٍ ثبنغُٕاد ٔانًؼذل عُٕ٘ ٔػذد انزشكٛجبد خلال انغُخ نًشح ٔاؽذح فمؾ . انغُخ 

نكٍ رٕعذ . نزا فبٌ انًؼذل انًؼزًذ فٙ رهك انؾبلاد ٚغًٗ انًؼذل انغُٕ٘ أ انًؼذل الاعًٙ 



ؽبلاد أخشٖ ٚكٌٕ فٛٓب انًؼذل نهفبئذح غٛش عُٕٚب ، كزنك ثبلإيكبٌ رشكٛت انفبئذح لاكضش يٍ يشح 

 .يًب ٚزطهت رطبثك ٔؽذح انضيٍ يغ ٔؽذح انًؼذل يغ ػذد يشاد رشكٛت انفبئذح . خلال انغُخ 

 .ارا كاى الوعذل سٌىٌا والوذج تالسٌىاخ الا اى الفائذج تركة تصىرج غٍر سٌىٌح  .1

   فٙ ْزِ انؾبنخ ٚزٕعت رؾٕٚم انًؼذل انٗ غٛش عُٕ٘ ثؼذد يشاد رشكٛت انفبئذح ، فٛزى رؾٕٚم 

 : انضيٍ انٗ فزشاد يغبٔٚخ نًذح رشكٛت انفبئذح ػهٗ ٔفك الارٙ 

 عذد هراخ تركٍة الفائذج÷ الوعذل السٌىي = الوعذل غٍر السٌىي 

 و÷ ع * = ع

 انًؼذل غٛش انغُٕ٘* : ع:   ؽٛش اٌ 

 انًؼذل انغُٕ٘ :  ع 

 ػذد يشاد رشكٛت انفبئذح : ٔ 

 عذد هراخ تركٍة الفائذج× الزهي تالسٌىاخ = الزهي غٍر السٌىي 

 و× ى * = ى

 انًذح غٛش انغُٕٚخ* : ٌ:  ؽٛش اٌ 

 انًذح ثبنغُٕاد: ٌ  

 ػذد يشاد رشكٛت انفبئذح : ٔ  

 فترج التركٍة تالاشهر÷  عذد اشهر السٌح = عذد هراخ تركٍة الفائذج 

 خ \ 12= و 

 فترج التركٍة تالاٌام÷  عذد اٌام السٌح = عذد هراخ تركٍة الفائذج 

 خ \ 360= و 

 ػذد يشاد انزشكٛت : ٔ :  ؽٛش اٌ 

 فزشح انزشكٛت ثبلاشٓش أ ثبلاٚبو: ٌ 



 

عُٕٚب % 8عُٕاد ثًؼذل فبئذح  (5)يهٌٕٛ دُٚبس يغزًشح نًذح  (3)يب ْٙ عًهخ يجهغ لذسِ : يضبل 

 .، ٔرشكت انفبئذح كم صلاصخ اشٓش ؟ ، ٔيب ْٙ انفٕائذ انًزؾممخ خلال انفزشح كهٓب 

 . يشاد 4 = 3 \ 12= د  \ 12= ٔ : انؾم 

 انًؼذل انشثغ عُٕ٘ %  2  = 4%  ÷ 8= ٔ ÷ ع * =         ع

  سثغ عُخ 20 = 4 × 5= ٔ  ×  ٌ  * =         ٌ

 (* ع + 1 )و =         ط 
*ى

 

 ( 0.02 + 1 )و =         ط 
20 

 

 . دُٚبس 4457812   =  1.4859373 × 3000000=  

 . دُٚبس 1457812 = 3000000 – 4457812= انفٕائذ انًزؾممخ 

 

أ٘ ٚكٌٕ يطبثمب نؼذد يشاد رشكٛت انفبئذح انزٙ لذ لا ٚزى  : ارا كاى الوعذل غٍر سٌىي .2

نزا ٚجمٗ انًؼذل . ركشْب ، فٛكٌٕ انًؼذل غٛش انغُٕ٘ ٔؽغت ػذد يشاد رشكٛت انفبئذح 

 : كًب ْٕ ، ٔٚؾٕل انضيٍ انٗ ٔؽذح يطبثمخ نٕؽذح انًؼذل الارٙ 

( 7)َظف عُٕٚب نًذح  % 6يهٌٕٛ دُٚبس يغزضًشح ثًؼذل  (4)اؽغت عًهخ يجهغ لذسِ : يضبل 

 عُٕاد ، ٔيب ْٙ انفٕائذ انًؾممخ ؟

 َظف عُٕٚب % 6* = ع: انؾم 

 :فٛكٌٕ .  نكٌٕ انًؼذل َظف عُٕٚب فٓزا ٚؼُٙ اٌ ػذد يشاد انزشكٛت ْٙ كم َظف عُخ 

  يشح 2 = 6 ÷ 12=     ٔ 

  يشح َظف عُخ 14 = 2 × 7= ٔ × ٌ * =     ٌ

 (* ع + 1 )و =       ط 
*ى

 

 =           4000000 ( 1 + 6 ) %
14

 



  دُٚبس9043600  =  2.2609 × 4000000           = 

 . دُٚبس 5043600  = 4000000– 9043600= انفٕائذ انًزؾممخ 

 

 فٙ ؽبنخ ٔعٕد انًؼذل الاعًٙ ٔانًؼذل انؾمٛمٙ  .3

ٔانًؼذل غٛش انغُٕ٘ ؽٛش ٚزى رؾٕٚم انًؼذل غٛش  (الاعًٙ)    فٙ ؽبنخ ٔعٕد انًؼذل انغُٕ٘ 

انًؼذل )انغُٕ٘ انٗ يؼذل عُٕ٘ فبَّ لا ٚؼبدل انغُٕ٘ الاعًٙ ثم عٛظٓش يؼذل عذٚذ ٚذػٗ 

 :سثغ عُٕ٘ فبَّ عٛمبثم يؼذل عُٕ٘ اعًٙ كبلارٙ % 2فهٕ لهُب اٌ يؼذل انفبئذح  . (انؾمٛمٙ

 و× * ع= ع 

 سٌىٌا%  8  =  4%  ×  2= ع 

   فٓزا انًؼذل ْٕ يؼذل اعًٙ ٔنٛظ انًؼذل انؾمٛمٙ ، ٔٚظٓش انفشق ثٍٛ انًؼذنٍٛ يٍ خلال 

 : انفبئذح انغُٕٚخ انًزؾممخ فٙ كلا انًؼذنٍٛ ٔكًب ٚأرٙ 

  ًٙثبعزخذاو انًؼذل الاع: 

 (* ع + 1 )و = ط 
*ى

 .دُٚبس انغًهخ ثؼذ عُخ ٔاؽذح  (% 8 + 1) = 

  دُٚبس انفبئذح انغُٕٚخ نهذُٚبس انٕاؽذ 0.08 = 1 – 1.08* = و* - ط* = ف:. 

  ٙثبعزخذاو انًؼذل غٛش انغُٕ٘ انؾمٛم: 

  يشاد 4 = 3 \ 12= سثغ عُٕ٘  ،  ٔ  % 2* = ع

  سثغ عُخ 4 = 4 × 1= ٔ  × 1* = ٌ

 (* ع + 1 )و =  ط 
*ى

 

% (2 + 1 )= ط  
4

ؽٛش .  دُٚبس انفبئذح انغُٕٚخ نهذُٚبس انٕاؽذ 0.0824 = 1 – 1.0824 = 

  .(انؾمٛمٙ)ٔ (الاعًٙ)ٚزجٍٛ انفشق ثٍٛ انفبئذرٍٛ ثبػزًبد انًؼذنٍٛ 

 :استخراج الجولح ارا كاى الوعذل غٍر سٌىي : ثالثا 



     اٌ عًٛغ انؾبلاد انغبثمخ ٕٚعذ فٛٓب رطبثمب ثٍٛ انًذح ٔانًؼذل ٔػذد رشكٛجبد انفبئذح خلال 

. ؽٛش اٌ انضيٍ ثبنغُٕاد ٔانًؼذل عُٕ٘ ٔػذد انزشكٛجبد خلال انغُخ نًشح ٔاؽذح فمؾ . انغُخ 

نكٍ رٕعذ . نزا فبٌ انًؼذل انًؼزًذ فٙ رهك انؾبلاد ٚغًٗ انًؼذل انغُٕ٘ أ انًؼذل الاعًٙ 

ؽبلاد أخشٖ ٚكٌٕ فٛٓب انًؼذل نهفبئذح غٛش عُٕٚب ، كزنك ثبلإيكبٌ رشكٛت انفبئذح لاكضش يٍ يشح 

 .يًب ٚزطهت رطبثك ٔؽذح انضيٍ يغ ٔؽذح انًؼذل يغ ػذد يشاد رشكٛت انفبئذح . خلال انغُخ 

 .ارا كاى الوعذل سٌىٌا والوذج تالسٌىاخ الا اى الفائذج تركة تصىرج غٍر سٌىٌح  .4

   فٙ ْزِ انؾبنخ ٚزٕعت رؾٕٚم انًؼذل انٗ غٛش عُٕ٘ ثؼذد يشاد رشكٛت انفبئذح ، فٛزى رؾٕٚم 

 : انضيٍ انٗ فزشاد يغبٔٚخ نًذح رشكٛت انفبئذح ػهٗ ٔفك الارٙ 

 عذد هراخ تركٍة الفائذج÷ الوعذل السٌىي = الوعذل غٍر السٌىي 

 و÷ ع * = ع

 انًؼذل غٛش انغُٕ٘* : ع:   ؽٛش اٌ 

 انًؼذل انغُٕ٘ :  ع 

 ػذد يشاد رشكٛت انفبئذح : ٔ 

 عذد هراخ تركٍة الفائذج× الزهي تالسٌىاخ = الزهي غٍر السٌىي 

 و× ى * = ى

 انًذح غٛش انغُٕٚخ* : ٌ:  ؽٛش اٌ 

 انًذح ثبنغُٕاد: ٌ  

 ػذد يشاد رشكٛت انفبئذح : ٔ  

 فترج التركٍة تالاشهر÷  عذد اشهر السٌح = عذد هراخ تركٍة الفائذج 

 خ \ 12= و 

 فترج التركٍة تالاٌام÷  عذد اٌام السٌح = عذد هراخ تركٍة الفائذج 

 خ \ 360= و 



 ػذد يشاد انزشكٛت : ٔ :  ؽٛش اٌ 

 فزشح انزشكٛت ثبلاشٓش أ ثبلاٚبو: ٌ 

 

عُٕٚب % 8عُٕاد ثًؼذل فبئذح  (5)يهٌٕٛ دُٚبس يغزًشح نًذح  (3)يب ْٙ عًهخ يجهغ لذسِ : يضبل 

 .، ٔرشكت انفبئذح كم صلاصخ اشٓش ؟ ، ٔيب ْٙ انفٕائذ انًزؾممخ خلال انفزشح كهٓب 

 . يشاد 4 = 3 \ 12= د  \ 12= ٔ : انؾم 

 انًؼذل انشثغ عُٕ٘ %  2  = 4%  ÷ 8= ٔ ÷ ع * =         ع

  سثغ عُخ 20 = 4 × 5= ٔ  ×  ٌ  * =         ٌ

 (* ع + 1 )و =         ط 
*ى

 

 ( 0.02 + 1 )و =         ط 
20 

 

 . دُٚبس 4457812   =  1.4859373 × 3000000=  

 . دُٚبس 1457812 = 3000000 – 4457812= انفٕائذ انًزؾممخ 

 

أ٘ ٚكٌٕ يطبثمب نؼذد يشاد رشكٛت انفبئذح انزٙ لذ لا ٚزى  : ارا كاى الوعذل غٍر سٌىي .5

نزا ٚجمٗ انًؼذل . ركشْب ، فٛكٌٕ انًؼذل غٛش انغُٕ٘ ٔؽغت ػذد يشاد رشكٛت انفبئذح 

 : كًب ْٕ ، ٔٚؾٕل انضيٍ انٗ ٔؽذح يطبثمخ نٕؽذح انًؼذل الارٙ 

( 7)َظف عُٕٚب نًذح  % 6يهٌٕٛ دُٚبس يغزضًشح ثًؼذل  (4)اؽغت عًهخ يجهغ لذسِ : يضبل 

 عُٕاد ، ٔيب ْٙ انفٕائذ انًؾممخ ؟

 َظف عُٕٚب % 6* = ع: انؾم 

 :فٛكٌٕ .  نكٌٕ انًؼذل َظف عُٕٚب فٓزا ٚؼُٙ اٌ ػذد يشاد انزشكٛت ْٙ كم َظف عُخ 

  يشح 2 = 6 ÷ 12=     ٔ 

  يشح َظف عُخ 14 = 2 × 7= ٔ × ٌ * =     ٌ

 (* ع + 1 )و =       ط 
*ى

 



 =           4000000 ( 1 + 6 ) %
14

 

  دُٚبس9043600  =  2.2609 × 4000000           = 

 . دُٚبس 5043600  = 4000000– 9043600= انفٕائذ انًزؾممخ 

 

 فٙ ؽبنخ ٔعٕد انًؼذل الاعًٙ ٔانًؼذل انؾمٛمٙ  .6

ٔانًؼذل غٛش انغُٕ٘ ؽٛش ٚزى رؾٕٚم انًؼذل غٛش  (الاعًٙ)    فٙ ؽبنخ ٔعٕد انًؼذل انغُٕ٘ 

انًؼذل )انغُٕ٘ انٗ يؼذل عُٕ٘ فبَّ لا ٚؼبدل انغُٕ٘ الاعًٙ ثم عٛظٓش يؼذل عذٚذ ٚذػٗ 

 :سثغ عُٕ٘ فبَّ عٛمبثم يؼذل عُٕ٘ اعًٙ كبلارٙ % 2فهٕ لهُب اٌ يؼذل انفبئذح  . (انؾمٛمٙ

 و× * ع= ع 

 سٌىٌا%  8  =  4%  ×  2= ع 

   فٓزا انًؼذل ْٕ يؼذل اعًٙ ٔنٛظ انًؼذل انؾمٛمٙ ، ٔٚظٓش انفشق ثٍٛ انًؼذنٍٛ يٍ خلال 

 : انفبئذح انغُٕٚخ انًزؾممخ فٙ كلا انًؼذنٍٛ ٔكًب ٚأرٙ 

  ًٙثبعزخذاو انًؼذل الاع: 

 (* ع + 1 )و = ط 
*ى

 .دُٚبس انغًهخ ثؼذ عُخ ٔاؽذح  (% 8 + 1) = 

  دُٚبس انفبئذح انغُٕٚخ نهذُٚبس انٕاؽذ 0.08 = 1 – 1.08* = و* - ط* = ف:. 

  ٙثبعزخذاو انًؼذل غٛش انغُٕ٘ انؾمٛم: 

  يشاد 4 = 3 \ 12= سثغ عُٕ٘  ،  ٔ  % 2* = ع

  سثغ عُخ 4 = 4 × 1= ٔ  × 1* = ٌ

 (* ع + 1 )و =  ط 
*ى

 

% (2 + 1 )= ط  
4

ؽٛش .  دُٚبس انفبئذح انغُٕٚخ نهذُٚبس انٕاؽذ 0.0824 = 1 – 1.0824 = 

  .(انؾمٛمٙ)ٔ (الاعًٙ)ٚزجٍٛ انفشق ثٍٛ انفبئذرٍٛ ثبػزًبد انًؼذنٍٛ 

 



:  سٌح  (50)استخراج الجولح لوذج تزٌذ على :راتعا 

ففٙ ؽبنخ انطهت نًذح .عُخ  (50)   فٙ اغهت الأؽٛبٌ فبٌ عذأل انفبئذح انًشكجخ لذ لا رزغبٔص 

عُخ فبٌ اعزخشاط عًهخ انذُٚبس انٕاؽذ ٚزى اػزًبد لٕاٍَٛ الأعظ انزٙ رؤكذ ػهٗ  (50)رضٚذ ػهٗ 

، فًٛكٍ رغضئخ انغًهخ انًطهٕثخ انٗ انؾذ الأػهٗ انًزٕفش فٙ  (ػُذ انؼشة رغًغ الأعظ)

.  انغذأل ٔػشثٓب ثجؼؼٓب نكم َظم انٗ انغًهخ انًطهٕثخ 

عُخ ؟   (70)ٔنًذح % 8يب ْٙ عًهخ انذُٚبس انٕاؽذ ثًؼذل فبئذح : يضبل 

1ط: انؾم 
 *

(ع  + 1= ) 
ٌ

 ( = 1 + 0.08) 
70

 

عُخ فٙ انغذأل ًٚكٍ رغضئزٓب انٗ عضئٍٛٛ اٍٚ يب ارفك  ثؾٛش  (70)  ٔنؼذو ٔعٕد انضيٍ 

أ  (35.35) ٔاٌ ٚكٌٕ يمبثم نهضيٍ نًٓب فٙ انغذأل ، ٔنُفشع 70=ؽبطم انغضئٍٛ 

.  انخ  ... (34.36)

1ط:. 
*

 ( = 1+0.08)
35

 (  1+0.08) 
35 

 

 عُخ ٚكٌٕ انشلى انًغبٔ٘ نغًهخ انذُٚبس 35ٔصيٍ % 8  يٍ انغذأل ٔرؾذ فبئذح 

ْٙ(14.7853 )

1    ط
 *

 دُٚبس  218.6051 ( = 14.7853 ( ) 14.7853= ) عُخ   (70) نًذح 

 

: استخراج الجولح ارا تضوي الزهي كسرا :خاهسا

ٔفٙ ْزِ انؾبنخ لا ًٚكٍ انٕطٕل انٗ  (شٕٓسا أ أٚبيب  )فٙ ثؼغ الأؽٛبٌ ٚزؼًٍ انضيٍ كغشا 

ٔػُذ اعزخذاو عذأل انفبئذح انًشكجخ فًٛكٍ اػزًبد . انغًهخ ثبػزًبد ؽشٚمخ انؼشة انًزكشس 

: ٔاؽذح يٍ انطشق الارٛخ 

ثًٕعجٓب ٚزى اعزخشاط عًهخ انذُٚبس انٕاؽذ نهؼذد  : اعتواد قاًىى الفائذج الثسٍطح .1

انظؾٛؼ يٍ خلال انغذٔل الأٔل ، او انكغش فٛزى اعزخشاط عًهزّ ثبػزًبد انفبئذح انجغٛطخ 

 .ٔيٍ ػشثًٓب ثجؼؼًٓب َؾظم ػهٗ انغًهخ انًطهٕثخ . 

 عُخ ٔصلاصخ اشٓش  20ٔنًذح % 3يب ْٙ عًهخ دُٚبس ٔاؽذ ثًؼذل فبئذح عُٕٚخ : يضبل 

1ط: انؾم 
 *

(ع  + 1= ) 
ٌ
 



 ( =               1 + 0.03) 
20

 (  =1 + 0.03) 
20

 (  1 + 
3

100
 × 

3

12
  ) 

 ( =1 +0.03)
20

( 1.0075  )

 ) عُخ فبٌ عًهخ انذُٚبس انٕاؽذ ْٙ 20ٔثضيٍ % 3  ٔيٍ انغذأل ٔرؾذ يؼذل فبئذح 

1.806111  )

.   دُٚبس 1.8196568 ( = 1.0075 ( ) 1.806111*  = ) 1ط

ٕٚعذ فٙ انغذأل يهؾك خبص ثكغش انضيٍ نغًهخ انذُٚبس : اػزًبد عذأل كغش انضيٍ  .2

ثؼشة عًهخ انذُٚبس انٕاؽذ  ]ففٙ ؽبنخ رٕفشِ ًٚكٍ اعزخشاط انغًهخ انًطهٕثخ . انٕاؽذ 

انشلى انًغزخشط يٍ انغذأل ٔانخبص ثًهؾك عًهخ انذُٚبس × نهؼذد انظؾٛؼ يٍ انضيٍ 

 :ٔػهّٛ ًٚكٍ ؽم انًضبل انغبثك كبلارٙ  . [انٕاؽذ نكغش انضيٍ 

 

(ع +1* = ) 1    ط
 ٌ

 (  =1 + 0.03    ) 
20

 ( =   1 + 0.03) 
20 

 ( 1 + 0.03  ) 

 دُٚبس 1.819507 ( = 1.0174( ) 1.806111                                      = ) 

                                                                                               ْٔٙ لًٛخ يمبسثخ 

نهطشٚمخ انغبثمخ  

 

ارا كبٌ فٙ انضيٍ كغشا ٔلا ٕٚعذ انغذٔل انًهؾك انخبص  : اعتواد الٌسثح والتٌاسة .3

ػهٗ اٌ رؼزًذ  )ثكغش انضيٍ نغًهخ انذُٚبس ، فًٛكٍ اعزخذاو ؽشٚمخ انُغجخ ٔانزُبعت ، 

 . ٔلذ رؼطٙ َزبئظ الم دلخ يٍ انطشق انغبثمخ  (ْزِ انطشٚمخ فٙ اػٛك ؽٛض 

أ٘ اٌ انضلاصخ اشٓش ْٙ يٍ انغُخ  ( عُخ ٔصلاصخ اشٓش20)   يٍ انًضبل انغبثك فبٌ انضيٍ ْٕ 

( 20)يٍ خلال ؽشػ انغًهخ فٙ َٓبٚخ انغُخ  (21)فٛزى اعزخشاط انفبئذح انًؼبفخ فٙ انغُخ  (21)

، ٔانُزٛغخ ٚزى رٕصٚؼٓب ػهٗ الأشٓش فزغزخشط ؽظخ انكغش يٍ  (21)يٍ انغًهخ فٙ َٓبٚخ انغُخ 

( . 21)انغُخ

عًهخ انغُخ انزٙ لجهٓب  – عًهخ انغُخ الأخٛشح =    فبئذح انغُخ الأخٛشح 

ط= فبئذح انغُخ الأخٛشح 
*

ط – 21
*

:     ٔيٍ انغذٔل َغزخشط لًٛزًٛٓب  20



(  21) دُٚبس ػٍ عُخ 0.05418 = 1.80611 – 1.86029=  

 × 0.05418= فبئذح صلاصخ شٕٓس يُٓب :. 
3

12
 دُٚبس  0.01355  = 

20عًهخ :. 
3

12
عُخ 20 ،عًهخ انذُٚبس انٕاؽذ نًذح 1.81966 = 0.01355 + 1.80611 = 

ٔصلاصخ شٕٓس 

 


